

連續30次大滿貫賽躋身8強 費達拿速戰速決

在美國公開賽5度稱王的費達拿，昨晨以6:1、6:2、6:0輕取阿根廷選手蒙納哥，取得參加8強賽資格，這場勝利讓費達拿創下2004年法網公開賽以來，連續30次參加大滿貫賽事都打進8強的紀錄。男單3號種子費達拿下仗將面對法國球手宋加，期待一報溫網出局之仇，殺入4強。

僅僅耗時82分鐘，費達拿以直落三盤血洗世界排名第36位的蒙納哥，全場轟下14個「Ace球」，連續30次闖入大滿貫賽事的8強，接下來將戰宋加。2個月前的溫網8強戰中，正是宋加將費達拿擋在4強門外；對於即將到來的這場比賽，費達拿充滿期待說：「我很期待這場比賽，我在場上就是為了激烈的比賽，為了和那些具有爆發力和火力的傢伙較量。我喜歡和這樣的球手對抗，尤其是現在，我們都在大滿貫賽事中走得挺遠了。」

至於蒙納哥賽後說：「費達拿今天打得難以置信，我根本沒有任何機會。球速非常快，他的發球速度驚人，我根本無法像大多數比賽那樣迅速反應。」除了稱讚對手表現出色，蒙納哥也批評自己準備不夠充分。他說：「我犯了錯誤，我從5個小時之前就開始熱身，我們在更衣室中等了4個小時，我上場以後覺得很累，整場比賽我都需要花時間找感覺。」

祖高域對戰塞國同胞

另外，男網世界排名第1的祖高域昨日在第一盤遭遇到對手頑抗，歷經「馬拉松搶七」，終以7:6、6:4和6:2擊敗烏克蘭球手杜高普洛夫，挺進美國公開賽8強；

其中祖高域在首盤決勝局拚戰到16:14勝出。祖高域將在8強對上好友、戴維斯盃隊友「眼鏡俠」帖沙耶域治。

祖高域賽後笑言：「(首盤)這是我打過最長的搶七，這樣的過程還挺讓人興奮的，但我也知道我贏得這一盤。」祖高域的下一個對手將是戴維斯盃的隊友帖沙耶域治，祖高域續說：「這就意味着至少一個塞爾維亞人會進4強，這對我們國家是件好事。我們是非常好的朋友，跟他打比賽可不容易，已經到8強了，我們都想贏。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



■費達拿施展胯下回球絕技。 法新社



■祖高域將在8強出戰塞爾維亞同胞。 美聯社

羅雪娟分享退役生活

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 04年雅典奧運金牌得主羅雪娟昨日來港，應邀出席「邁向成功——全國傑青分享會」，與學生互動交流。2007年因心臟問題無法繼續征戰泳壇，羅雪娟被迫提早退役，決定重返校園，在北京大學國際關係學院繼續學業，開始新的人生。

從國家頂尖的運動選手轉變為一平凡學子，羅雪娟認為自己有很多「空白」需要去彌補。她回憶從前的運動員生涯，不論飲食、出門、訓練時間全都有別人幫她安排好，退役後雖然自由度大了，但她卻要學習自理能力，很多事情例如理財、煮飯等，羅雪娟都要一步步去熟悉。除了日常生活，她更要學懂規劃自己的未來。「就是不再作運動員，也要好好想想自己將來的路該怎樣走。現在我也覺得迷茫，可是不想太多，先專心完成最後一年的學業。」同時，體育圈面對的人和事都比較單純，走出了這圈子，羅雪娟又要慢慢去熟悉社會的複雜。幸好，「蛙后」人緣不差，同學們都對她關愛有加。

即使不再踏足領獎台，羅雪娟卻未完全脫離游泳的領域。她現在還不時和恩師張亞東聯



■羅雪娟(左)在台上與學生分享個人經歷。 香港文匯報記者黃舒慧攝

絡，亦會出席各類泳賽和年輕泳手交流技術心得。有傳中國泳壇會因她的退役而停滯不前，羅雪娟卻不認同。「其實我不是中國唯一的『蛙后』，國內還有其他出色的選手。現在中國力爭成為國際游泳強隊之一，7月在上海舉行的國際泳聯世錦賽，中國都奪得了4金的成績，其中孫楊還獨得2面呢！」

艾朗素力挺維泰爾

上屆F1世界冠軍、紅牛車隊的維泰爾今季持續強勢，至今共贏得7個分站冠軍，並在車手榜以92分的巨大優勢領放，不過其場上表現仍備受質疑和批評，直指該名23歲德國車手在車群中競逐時表現平平。對此，維泰爾的爭標對手、法拉利車手艾朗素近日開腔力挺，聲言維泰爾已證明自己是一名「偉大冠軍」，不明為何這名目前在車手榜領先的車手會遭到批評。

艾朗素日前接受傳媒訪問時表示：「我不明白有關批評指他不是一名真正賽車手。他是一名偉大冠軍，擁有卓越質素，速度驚人。沒錯，他擁有一架高速的戰車，可排得好位置出賽，但也需要有能力在每場比賽發揮出戰車最大的威力，而他在這方面做得非常好。即使在困難時刻或他犯了錯時，他也一直為勝利而奮鬥，這證明了他的高質素。」

不奪冠 不退役

另外，艾朗素亦表明一日未為法拉利車隊贏得總冠軍，也不會結束其F1生涯。他續說：「這對我非常重要，直至我為法拉利贏得總冠軍前，我不會結束職業生涯。如果在2016年也不行(奪冠)，我會留在F1至2021年，就像舒麥加一樣賽足20年。」

■香港文匯報記者 蔡明亮



■艾朗素(左)指身旁的維泰爾是偉大冠軍車手。 資料圖片

港甲頻道9.27開通



■足總與now正式簽約合作炮製港甲頻道。 香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 首個本地足球24小時頻道將於本月27日開通，足總昨午和now寬頻電視舉行簽約儀式，雙方展開新季足球電視頻道的合作。

電訊盈科電視及新媒體董事總經理李凱怡在記者會上宣布，會以頻道634播放全季超過120場本地足球聯賽、銀牌、足總盃

和聯賽盃三大錦標賽事、省港盃港隊主場和有關香港隊在國際賽的主場賽事，已申請「超強體育組合」的用戶無須額外付費可隨時收看，另外頻道100將同步播放有關直播賽事。

球會拒付轉播費損失大

now體育頻道副總裁賴汝正表示，全季總開支，單是電視台的製作費高達4千萬元。足總董事羅傑承則認為全季可物色逾千萬元的廣告費，並會游說未肯支付轉播費的球隊，希望最終10支甲組球隊均支持和支付轉播費。羅傑承同時透露，針對未有支付每月4萬元轉播費的球會，足總將不會直播有關球會的主場賽事，不安排有關球會訪問和製作特輯，不提及有關球隊的贊助商號名稱和不給予電視廣告收益分賬。

聯賽獲200萬元冠名贊助

另外，本地甲組聯賽再獲bma冠名贊助，這是該贊助商連續第3年贊助聯賽，並於昨午在足總舉行簽約儀式。今屆聯賽冠軍贊助費高達200萬元，贊助金額是10年來最高，而今屆聯賽冠軍獎金為38萬元，亞軍12萬元和季軍3萬元。至於其他錦標賽如足總盃、聯賽盃和銀牌仍然在物色贊助。

男籃歐錦賽誕死亡之組

正在立陶宛舉行的歐洲男籃錦標賽已完成首階段分組賽，12支晉級次階段的球隊名單出爐，衛冕的西班牙、東道主立陶宛、法國、德國、土耳其和塞爾維亞6大勁旅均被編進「超級死亡之組」的E組。

根據賽例，首階段小組賽每組出線3支球隊，從A組和B組出線的球隊編入E組進行次階段賽事，C組和D組則編入F組，而在首階段同組的球隊，在次階段將不會對戰，但雙方在首階段的對賽成績將帶進次階段。在A組晉級的西班牙、立陶宛、土耳其，將跟B組的法國、塞爾維亞、德國組成E組。E、F兩組將有4支球隊出線，然後再進行淘汰制的8強賽。

加素有微傷 西班牙首敗

將在次階段連戰B組三強的西班牙，周一在首階段最後一場對土耳其的「例行公事」，收起日前扭傷左足踝的湖人球星加素，最終以57:65意外初嚐敗績。西班牙主教練施卡里奧路賽後表示：「我們在身心上，仍未從昨日一役(對立陶宛)中恢復過來，今仗未能掌握比賽節奏。」至於加素的傷勢，該名主帥透露將會每日跟進。

■香港文匯報記者 蔡明亮

保齡球雙人賽美國摘金



香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 2011世界女子保齡球錦標賽昨日在香港保齡球城舉行雙人賽事，美國隊的莊遜和普贊絲妮(見圖前排右)在決賽以453分擊敗新加坡隊，奪得雙人賽金牌，而丹麥隊和美國2隊則並得銅牌。

前南華門將盧紹昌今出殯

香港文匯報訊(記者 潘志南) 前南華守門員、前香港奧運隊教練盧紹昌昨晚假紅磡世界殯儀館設置，球圈好友如陳兆基、吳偉文、陳國雄、何容興、南華會會長、主席和明星足球隊等均致送花圈。足總代表貝鈞奇、伍健，昔日球員陳世九、吳炳南、鄧柱盛和張國強等好友昨晚均有出席。盧紹昌今日上午11時大殮，將採用道教儀式，遺體當日即移送柴灣哥連臣角火葬場火化。